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Измеритель частоты сигнала на базе ПЛИС
ограниченной производительности.
В настоящее время существует множество методов измерения несущей частоты сигнала, каждый из которых обладает своими достоинствами и недостатками. Среди основных можно выделить метод прямого счёта, метод измерения частоты на дисперсионных линиях задержки, измерение частоты по отсчетам фазы двух квадратурных сигналов, измерения при помощи гребенки фильтров, также методы измерения с использованием ЦОС, в основе которых лежит дискретное преобразование Фурье (ДПФ).

В основе представленного в докладе измерителя частоты лежит дискретное преобразование Адамара (ДПА), позволяющее построить измеритель на базе ПЛИС ограниченной производительности (например, семейства Spartan II ф. Xilinx). Применение данного алгоритма позволяет упростить процедуру комплексного умножения, и соответственно снизить требования по емкости ПЛИС.
Представленное в докладе устройство позволяет произвести обнаружение и измерение амплитуды и частоты радиосигнала. Характеристики измерителя:

  –  Рабочая полоса частот 125…175 МГц;

  –  Динамический диапазон входного сигнала 50 dB;

  –  Минимальное значение входного сигнала –24 dBm;

  –  Точность определения частоты не хуже 1,5 МГц;

  –  Темп измерения частоты 3 мкс;

  –  Длительность радиоимпульсов от τ≥0.1 мкс;

  – Отношение сигнал-шум 4 для импульсов τ≤0.3мкс, 1 - для импульсов τ>0.3мкс;
На выходе устройство формирует 8-ти разрядный код, соответствующий уровню входного сигнала, и 6-ти разрядный код, соответствующий несущей частоте.
